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1. Anvind Laplacetransformer for att losa differentialekvationen

Y8+ 2y (8) + By(t) =3t,  y(0)=0. y(0)=1.
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5. Hirled variationsformulering for begynnelsevirdesproblemet (a, b, «, 3 dr icke-nollkonstanter),

- +au' +bu=f, O<z<l,
w'(0) =, u(l)=43.
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3. (a) For vilka virden pa ¢ > 0 ar [unktionerna sin(ax) och cos(az) ortogonala i L2(0,1)7?

(b) Bestéim Fourier cosine-serien med perioden 27 ll funktionen f(z) = sinz, 0 <z < 7.
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4. Betrakta den inhomogena vagekvationen
i, t) —u(x,1) =0, 0D<me<l, >0,

u(0,t) =0, u(l,t) =1, t>0,
u(r,0) = 2z D<xr<l
a(x,0) =0 D<x<l

Anviind variabelseparationsmetoden for att bestimma u(z,?).
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6. Belrakla begynnelsevérdesproblemet

—u f2u=3, 0<x<l,

' (0) = u'(1) = 0.
(a) Hirled variationsformulering. (3p)
(b) Hérled ¢G(1) finita element formulering (kontinuerliga styckvis linjéira polynomer). Hirled det
linjéra ekvationssystemet pa formen S¢€+ ME = F. Beridkna styvhetsmatrisen S (Stiffuess matrix)
och lastvektorn F' (Load vector). Berikna ej massmatrisen A (Mass matrix). (7Tp)
(OBS! Anviind likformig partition med steglingd hoch T, 1 0=z < a7 <+ < Ty < T 11 = 1.)



